

# KEMENESALJA

## VEGYES TARTALMÚ FÜGGYLEN LAP

<p><b>Hogyan nézzen vasárnap</b></p> <p><b>Előfizetési ára:</b> Egész évre 8 korona, félévre, negyedévre 2 korona.</p> <p>Egyes szám ára darabonként 20 fillér.</p>	<p><b>Felírói megnevezés:</b></p> <p><b>DINKORÉVVE NÁNDOR</b></p>	<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b></p> <p>Dinkoréve Nándor könyvtárosa Celldömökön ide tartozók a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű renzilletékek.</p>
---	---	---

### Behívják

#### a hazabocsátott népfelkelőket.

A honvédelmi miniszternek legutóbb kibocsátott rendelete értelmében folyó hó 20-án bevonulni tartoznak mindama katonailag kiképzett népfelkelők, akik a mozgósítás után betegség, szolgálatképtelenség vagy más okból kifolyólag hazabocsátottak. Ezen rendelet értelmében nem az összes népfelkelők, hanem csupán azok vonulnak csak be, akik 1875. évben születtek és akik ennél fiatalabbak. A rendeletet az alábbiakban közöljük:

Mindazon a Magyar Szent Korona országai területén tartózkodó 1875. 1876., 1877., 1878., 1879., 1880., 1881. évben született és esetleg ennél fiatalabb A) osztályú (katonailag kiképzett) népfelkelésre kötelezett magyar állampolgárok, akik a közös hadseregnél, (haditengerésznél), a honvédségnél, vagy a csendőrségnél szolgáltak és bármely okból még a nem tényleges viszonyban vannak (pl. mint létszámfeleltiek, betegek stb.) a m. kir. honvédelmi miniszter ur rendeletével tényleges népfelkelői szolgálatra behívtak. A fent említett népfelkelésre köte-

lezettek valamennyien, — tehát az ajánlali lappal ellátottak is — tekintet nélkül az abban foglalt rendelkezésekre, valamint illetőségi helyükre: a jelenlegi tartózkodási helyüknek megfelelő népfelkelői parancsnoksághoz, tehát a soproni népfelkelői parancsnoksághoz 1915. január 20-án bevonulni tartoznak.

Félreértések kikerülése végett megjegyzem, hogy bármely okból, tehát betegség, vagy szolgálatképtelenség okából szabadságoltak; továbbá bármely fegyvernemből származó, tehát az összes, a lovasságnál szolgáltak is bevonulni kötelesek.

Ellenben nem tartoznak bevonulni a népfelkelési tényleges szolgálat alól bizonytalan időre felmentett népfelkelésre kötelezettek. Hasonlóan nem tartoznak jelen rendelet alapján bevonulni azon népfelkelésre kötelezettek, akik vegyes, katonai vagy honvéd felülvizsgálat után a hadsereg, (haditengerészet), honvédség, vagy csendőrség kötelékéből annak idején elbocsátottak és ennél fogva a népfelkelés B) osztályába tartoznak.

A bevonulók meleg takarót, meleg alsó és felső ruházatot (kötött ujjas mellényt, kötött alsónadrágot, esetleg

télikabátot), evőeszközt, evőeszszt és hátizsákot (rucksack) jó erős lábbelit és két napi ételmelet vigyenek magukkal.

A saját teljes ruházat használatáért naponta 30 fillért, a magukkal hozott élelemért — amennyiben tényleges szolgálatra visszatartatnak — napi egy korona térítést fognak kapni, a takarók pedig becslesí áron megvételnek.

Népfelkelési igazolványi könyveiket, vagy a netán náluk levő egyéb katonai okmányokat okvetlenül vigyék magukkal. A bevonulók népfelkelési (katonai, honvéd) igazolványi könyvük birtokában vasútonak a III. osztályon ingyen utaznak. Az okmányokkal nem rendelkezők részére a községi előjáróság ingyenes vasúti utazásra jogosító igazoló jegyet személyenként állít ki az oda s esellej visszatáuzásra. Ezen igazolási okmányok a vasúti állomáson jóval a vonat elindulása előtt az állomás jegypénztáránál bemutatandók, illetve lebélyegzendők.

Azon behívott népfelkelésre kötelezettel, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetik elő és a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. XXI. tc. 4. §-a értelmében 2 évig terjedhető börtönnel büntetik.

### Hubert János dr. naplója.

#### Egy hősi halált halt hadnagy emlékiratai.

A mai napon megkezdjük dr. Hubert János, a hősként elvezett honfitársunk naplójának leközlését, mely kezdettől fogva érdekesebb adatokat tartalmaz és alkalmas arra, hogy olvasóink figyelmét a legteljesebb mértékben lekösse. A napló szövegről szövegre a következő:

Az uton egész Jezsovig leikes közönség fogadott, különösen a nők. Ezt leírni nem is lehet. Jezsovtól Jamovig, — mely már orosz városa, — gyors és farasato volt a menetelés. Mindaunk dacára jó kedvvel jöttünk, mert ahol megálltunk jól éltünk és eltérőföldünk. Borzasztó volt a víz és alma élvezetünk az elfűtása, mely odavezetett, hogy bakáink a mocsárból is próbáltak inni. Almat pedig sutytyomban loptak. In-eleveztem nekik.

**Augustus 23.** Reggel 3 órakor ezredünk a Jamov körüli elterülő magaslatokat megszállta s a tüzérségünk reggel 8 óratól állandóan tüzelt az ellenséges tüzérségre és gyalogságra, míg 2 órakor megkezdődött gyalogságunknak tüzelese és tartott este 8 óraig és éjjel 12 órakor tábort ütöttünk. Keresztül mentünk Polichnó legett községen.

**Augustus 24.** Óriási tüzérségi harc a 13. honvéd ezred angriffel elfoglalt 38 ágyut és 7—800 foglyot. Az ezredünk divízió rezerve volt s a harcban nem vett részt.

**Augustus 25.** Az ezredünk divízió rezerve volt Polichna közelében s este táborozás végett egy fedettebb területre mentünk, hol a táborcsinálás közben egy harcias hír terjedt el, hogy kozakok jönnek. Egész éjjel a csapattal feldvacht alkotunk.

**Augustus 26.** Reggel 5 órakor kezdtük az előmenést, nem tapasztaltam egyöntetű kommandót, ezredünk egy erdőben várta a további parancsot mint rezerve, mire 5 órakor kaptuk a parancsot, hogy Alexandrovka községen fogunk kantonirozni s az éjjelt ott is töltöttük. Ezén a napon óriási tüzérségi harc volt, keves gyalogsági harccal. A tüzérség tüzelese következtében roppant nagy harcok keletkeztek.

**Augustus 27.** Divízió rezerve volt az ezredünk, egész napom át, míg este 8 mi B-unk Forposiként állott föl. En a csapattal Bereitschaft voltam.

**Augustus 28.** Reggel fél 4 órakor századunk előnyomult s általában kiküldött feldvach állásába s onnét kezdtük az előnyomulást Lublin felé. Délben a 4-ünk egy divízió orosz gyalogsággal vette fel a harcot, amit egy jól sikerült átturmmal visszavertük; veszteségünk itt nem sok. Délután öt órakor több ellenséges divízióval álltunk harcba este 9 óraig. Óriási nagy tüzérségi tüzeles, melyet mi is segítettünk. Az ellenség visszaszorult, mi pedig elsáncoltuk magunkat s az éjjelt ott töltöttük.

**Augustus 29.** Tüzérségünk már fél 7

órákor megkezdte a tüzelest s minden oldalról óriási harc tartott este nyolc óraig. Századunk vagy 4 órakor visszavonult, mert az ellenség ezton tüzelt s a bal oldalról csapatok vonultak föl ellenünk, de egy fél óra múlva előre vonultunk s elfoglaltuk állásunkat és sikerült az ellenséget visszaszorítani. A gépfegyver-osztály a 4. B. tól nagyban segített a visszaszorításához. A tüzérségünk pedig körülbelül egy ellenséges divíziót tett tönkre srappeljával.

**Augustus 30.** Maródit jelenttem, mert a bal lábam megdagadt. Tüzérségünk reggel fél 8 órakor megkezdte a tüzelest, melyet gyalogsági tüzeles követett. Kapitányom a századot egy erős ellenséges tüzében egy szemálmom felgyújtására és az ottani állás elfoglalására vezényelte. A kadétot meglőlték.

Schiller főhadnagyunk a tüzérségi tüzbe került s eddig hollétérol nem tudom.

**Augustus 31.** Délután még maródi voltam s a hiszplatzon értesültem. Itt ismét értesültem, hogy a szemálmom felgyújtásául az én csapattal vezénylő R. kadett is megsebesült. Mitán az orvosok nem láttak a lábamon komoly bajt, — pedig az erős menést ma is nehezen bírom. — azért délután 1 órakor visszamentem a századomhoz. Délután csak tüzérségi harc volt. Csugom vesztesége néhány ember volt, a hiányt az I. maródi tól kaptam meg. A csugfuhreremmel aludtam egy általa ásott gödörben, illetve sáncban.

## Állategészségügy.

Ragadós állati betegségek fellépése esetén elrendelt óvintézkedések között, melyeknek célja a ragályos betegség elhurcolása és így terjedésének megállítás, — első helyet foglal el a fertőtlenítés.

Tudjuk ugyanis, hogy a különböző nevű állati ragályos betegségek okozói bizonyos apró lények, úgynevezett baktériumok és így a fertőtlenítéssel ezen kórokozó baktériumokat szándékozunk előltni, fejlődésükben, szaporodásukban megakadályozni s ez által érjük el azon célunkat, hogy a fertőzött helyen elpusztítsa a kórokozókat, újabb fertőzéstől, állataink újabb megbetegedésétől sem kell tartanunk.

Eddig is törvények, rendeletek intézkedtek a fertőtlenítés mikénti keresztülviteléről; ezen intézkedések azonban a tapasztalat szerint nem minden esetben bizonyultak megfelelőeknek, mert néha oly egyszerű volt, hogy céljának t. i., hogy a kórokozókat elpusztítsa, — nem felelt meg.

Ez okból a földmívelésügyi magy. kir. minisztérium 1914. évi 98800. szám alatt egy utasítást adott ki, melyben részletesen meg van határozva, hogy melyik ragályos betegségnél hogyan kell fertőtleníteni.

Az utasítás egész terjedelmében e helyen nem közölhetők, azonban — hogy a közönség ezen eljárásról némi tájékozással bírjon, — kivonatban az alábbiakban közöljük.

A fertőtlenítés két miveletből áll és pedig: a fertőtlenítést megelőző tisztogatásból és a tulajdonképeni fertőtlenítésből.

Ezen miveleteket az állattulajdonos saját költségére köteles végrehajtani azon időn belül, amelyet a célra részére a hatóság meghatároz, mert ha nem teljesíti, úgy azt a hatóság az állatbirtokos költségére fogatosítja és ezenkívül ellene a kihágási eljárást is megindítja.

A fertőtlenítést azonban csak olyan egyén végezheti, akinek kezén nincsen seb, horzsolás vagy karcolás.

A fertőtlenítés kétféle u. m.: egyszerű és szigorított.

A szigorított fertőtlenítés csak keleti marhavész és lépfene esetében kötelező, a többi fertőző betegség esetén az egyszerű fertőtlenítés is elegendő.

Az egyszerű fertőtlenítésnél 10 százalékos mézestjet használunk, vagyis: 10 rész és 100 rész vízből álló oldatot.

A szigorított fertőtlenítésnél a fertőtlenítendő helyeket és tárgyakat mielőtt az egyszerű fertőtlenítésnél említett mézestjellel bemészeli, — lehetőleg lágy vízzel, frissen készült 2:1000-es szublimátoldattal, melyhez  $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$  százalékgig sósavat lehet adni, fertőtleníti.

A keleti marhavész, lépfene, veszett, takonykór vagy ily betegségre gyanús állatok állati nyersterményei, illetve hullák bőrét, szőrét, sertéjét, gyapjút, szarvait vagy csülkeiket felhasználni vagy forgalomba hozni tilos.

Ellenben a többi ragadós betegség vagy annak gyanújában álló állatok nyersterményei bizonyos előírt elbánás után s csak a községi előjáráság után a fenti miniszteri rendelet-

hez csatolt minta szerint díjmentesen kiállított belyegmentes igazolvánnyal szabad forgalomba hozni.

Láthatjuk ezen rövid kivonatból is, hogy az új eljárás az állatorvosi tudomány mai alapján épült, amidőn nem követi az eddigi szablonos eljárást, mely szerint mindent megsemmisíteni rendelt, ami ragadós betegről származott, vagy azzal érintkezett; ma már különbséget tesz ragadós és ragadós betegség között s a szerint iteli meg a fertőtlenítés szükségének mérvét is, mi által a gazdaközönség részére számottevő anyagi hasznot biztosít.

Egyről azonban a gazdaközönségnek sem szabad megfeledkezni, t. i. hogy az említett utasításnak legyen hű végrehajtója; ne lásson az e tekintetben kiadott hatósági intézkedésekben zaklatást, hanem lássa abba a hatóság jóindulatát, mely kizárólag az állattenyésztő gazdaközönség érdekeit kívánja szolgálni akkor, amidőn megmutatja neki a helyes utat, amelyen haladva a létét fenntartó állatállományát a veszedelemtől, nem ritkán a pusztulástól megmentheti.

Hogy a gazdaközönség ezen utasítás tartalmáról részletesebb, kimerítőbb tájékozást szerezhessen, arról gondoskodás történik olyképen, hogy az utasítás teljes szövegében minden közszé birájanál elolvasható lesz.

## H I R E K.

**Szenleégnapja** volt szerdán a helybeli apátsági plébániatemplomban reggel 6 től este 6 óráig. A: ünnepi istentiszteletet Pálinkás Géza esperes tartotta. Bán János czell-dömölki és Klaffi Mihály zalaháshágyi plébánosok, továbbá a kemenesmihályi segédlelkész assisztálása mellett. Tökintve a háború okozta szomorú állapotokat, az ajtatoskodók száma folyton-folyvást, egész napon át szokatlanul nagy volt.

**A kaszinó új helyisége.** Az uri kaszinó április 1-én kiköltözik régi, félreeső helyiségéből és a Bárány-vendéglőnek a volt Polgári Olvasókör helyiségében alapítja meg otthonát. Az új helyiség bizonyára jobb kéznél lesz s a tagok is sürűbben fogják látogatni.

**Korházunk panassa a szombathelyi munkáspénztár ellen.** A Kisczell-Kemenesaljai Közkórház panaszt tett a közigazgatási bizottsághoz a végből, hogy a szombathelyi munkáspénztár a kórházban ápoltak után járó ápolási díjakat, dacára hogy az ápoltak a tagsági díjakat a pénztárnál pontosan lefizették, többszöri sürgetésre sem utalja be a kórház pénztárába. F. hó 13-án tárgyalta ezt a panaszt a közigazgatási bizottság és olyképp határozott, hogy felír a miniszterhez és szigorú intézkedést kér.

**Egy koronás bankó és 50 filléres váltópénz.** A háborús állapot folytán beállott részben tudták elosztani. Különösen jótékony hatással voltak ezek a 2 koronás bankjegyek a katonaság zsoldjának kifizetésénél, de már a háború első időszakában is hangsúlyozták, hogy kívánatos volna 1 koronás papírpénznek

kibocsátása is, főként avégből, hogy a csapatok pénztárainak nagy súlyát csökkenteni lehessen. A hadvezetőség javaslatára az osztrák-magyar bank azonnal honorálta ezt a kívánalmat és az 1 K-ás bankjegyek készítése már folyamatban van. Egyelőre 20 millió darab kerül forgalomba, a további mennyiséget a további szükséglet szerint fogják megállapítani. Terve van véve a váltópénznek szaporítása céljából félkronás nikkelpénzek kibocsátása is. Jelenleg ugyanis mindössze 48 millió korona értékű huszfilléres és 32 millió korona értékű 10 filléres van forgalomban, amely mennyiség aránylag nagyon kevés. Valoszinű tehát, hogy az 50 filléres nikkelváltópénzek kibocsátására sor kerül.

**Felajdulás.** Mult heti vezetőcikkünk mely hálast keltett a Ganz és társa cég helybeli elektromos világítási vállalata üzemvezetőjének lelkében, aki felhaborodással kelt ki a cikkben foglaltak ellen. Személyesen jelent meg szerkesztőségünkben és azzal próbált ránkijeszteni, hogy a Ganz-cég nem fog többé lapunkra előfizetni. Kicsinyes bosszu! Mi azonban könnyen túl tesszük magunkat rajta és azzal feleltünk a fenyegetésre, hogy ezt az előfizetőket momentán töröltük előfizetőink sorából. Tévedésben leledzik az üzemvezető ur. ha azt hiszi, hogy a vállalat érdekeit elébe helyezük a közérdeknek.

**Öngyilkos fiatal asszony.** Ostffyasszonyfán a héten egy fiatal nő elkeseredésében felakasztotta magát. Szente Erzsébet szülésznő volt az életunt asszony, akinek egy hét előtt az édesanyja halt el. Minthogy férje Amerikába vándorolt és dacára hogy ott más nővel élve, tőle elválni még sem akar, mindenképp elhagyatva érezte magát. Tettének okai ezekre vezethetők vissza. A segítségre sietők már későn vették észre az öngyilkosságot, az életnek megmenteni már nem lehetett.

**Mozgalom a hadbavonultak adójának törlése iránt.** Kassa város törvényhatósága egy údvös intézkedésre nézve tette meg a kezdő lépést. A törvényhatóság elhatározta, hogy indítványt fog tenni a hadbavonultak adójának törlése iránt. Egyszeramind átiratban kereste meg a többi törvényhatóságokat is a mozgalomhoz való csatlakozásra. Vármegyénk törvényhatósága ebben az ügyben legközelebb határozni fog.

**Újévi üdvölet a lövészárokból.** Szébehely Géza, a helybeli villamostelep volt műszaki tisztviselője, aki jelenleg szakaszát vezényli a muszkák elleni rohamra, nem feledkezett meg rólunk sem. Egy ma-vett tábori levelezőlapon kívánt boldog újévet és hisztek, ha oly vitézek és hőgök harcolnak elleneségeink ellen, mint a magyar katonák, köztük Szébehely Géza őrmester is, boldogabb újév köszönt reánk az eddigieknél.

**Milyen idő lesz januárban?** A meteorológusok szerint jauar második harmada állandó hideget hoz, amely a harmadik harmadban zordan havas, jeges téli időjárásrá fajul.

**Szállódn vétel.** A szombathelyi Kovács féle szálló-épület a héten gazdát cserélt. Herczeg Ferenc, a „Szabaria” szálló bérlelője vette meg 380 ezer koronáért.

**Egy sebesült köszönete.** Tíz héten át súlyos sebemmel ápolattam a czelldömölki hadikórházban és ezen idő alatt oly figyelmes és gyengéd bánásmódban részesültem az apoló hölgyek, különösen Deutsch Sámuelné doktorné öngnagsága részéről, aki csüggedést és fáradtságot nem ismerve, ápolat bennünket, hogy indíttatva érzem magamat, miszerint ezen gondos kezelésért ez uton mondjak köszönetet mindnyájóknak. Most már örömmel megyek vissza ezredemhez és az itt tartózkodásomhoz fűződő legszebb emlékekkel szívemben távozom. Németh Antal, szombathelyi lakos, a 83. gyalogezred 16. századának gyalogosa.

**A tanítói államszegélyek,** mint értesülünk járásunk minden egyes tanítójának kituttattak, csak Barabás Ernő czelldömölki r. k. főtanítóé van még hátra, mely a m. kir. közp. bíróságnál van fellebbezés miatt: rövidesen azonban ez is megérkezik. Ez államszegélyek az 1913 évi tanítói javadalmakról szóló törvények alapján utaltattak ki.

**Vizsgálat a hadikórházakban.** Dr. Peharcz Károly ezredorvos f. hó 13 án megvizsgálta a helybeli kiegészítő hadikórházakat. A rend és tisztaság felett általában elismerését fejezte ki.

**Uj esküdték.** A februári ciklus. esküdtészek tagjainak kisorsolása a héten történt meg. Czelldömölkről Koczor József-ácsmester foglyi minőségben funkcionált.

**Adományok.** A hadikórház sebesültjeinek a következő adományok érkeztek: Hrabovszky Mórné 1 táj tejfelesterő, Pick Henrikné 10 K, Füzsi Ilonka, Maráczy Mariska (Mersevált) cigaretták, Rosenber Miksáné szalonna, Frisch Gusztávné katonáknak vacsora, Klein Vilmosné 1 táj turó, Sebestyénne lekvár, dr. Deutsch Samuné 1 kosár alma.

A Vöröskereszt kórház részére az utóbbi héten adakoztak: Göttmann-Bódog ny. aiezedes (Czelldömölki), 10 embernek oszonna, Tóth József (Czelldömölki) 1 üveg bor, Gyömöréy György (Intapuszta), minden nap 10 liter tej, Deutsch Gyulané (Czelldömölki), 15 K, Csajbók Sándorné (Alsóság) 6 tojás, bab, Szalóky Károlyné (Adorjácháza) 2 K dohányra, Kiss Józsefné (Dabrony) 4 K dohányra, Ágoston Istvánné (Czelldömölki), töpörő.

Az összes czelldömölki kórházak részére: Kőnczöl István 1 kenyér, Spitzer Testvérek 2 kenyér, Sebestyén Lajos 1 kenyér, Zámbo Mihály 1 kenyér, Nagy Antal 1 kenyér, Káldos István 1 kenyér, Csupor Pál 1 kenyér, Fodor János 1 kenyér, Horváth János 1 kenyér, Horváth János 1 kenyér, Ori Mihály 1 kenyér, Tóth Sándorné 1 kenyér, Horváth Sándor 1 kenyér, Németh József 1 kenyér, Egri Gyula 1 kenyér, Németh István 1 kenyér, Kiss József 1 kenyér, Árvay József 1 kenyér, Mesterházy N. 1 kenyér, Fekete Sándor 1 kenyér, Erdélyi József 1 kenyér, Tóth József 1 kenyér, Horváth Sámuelné 14 liter bab, Németh Jánosné fél zsák burgonya. — Ezen adományok Kemenessömjén községből érkeztek.

A vasuti üdítő állomás részére Klein Vilmos naponként 10 liter tejet küldött.

Honig Sámuel koszorúmegváltás címén 20 koronát küldött a helybeli Vöröskereszt-főkegyesület céljaira.

**Katonáink köszönete.** A helybeli Vörös Kereszt-kórházból a pénteken eltávozott katonák ezuton is halás köszönetüket fejezik Czelldömölki jótékony hölgyeinek, kik oly odaadással látták el őket; különösen megköszönik öv. Szőgyény Marich Ferencné grófnő ömeltosága, dr. Király János járásorvos és Király Sárika öngnagsága fáradozásait, mint akik éjjel nappal azon voltak, hogy nekik itteni tartózkodásuk a háboru borzalmait után mennél kellemesebb legyen. Azon hő kívánsággal távoztak körünkől, hogy a Mindenható áldja meg jó lelküket mindazzal, ami nekik itt és a másvilágon örömeikre és javukra lehet!

**A nagyítóüveg.** A napokban egy vidéki uriember jart Czelldömölkön s azt beszélgette hogy öfelejük a pékinasok reggel a sütemények kihordása alkalmával nagyítóüveget hordanak magokkal, nehogy a vevők egy darab helyett kettőt vegyenek. A rosszmájúak mindjárt ki-sütötték, hogy nálunk Czelldömölkön katonai távcső kell, hogy a kis süteményeket meglát-hassuk.

**Névtelen levelek** írónak ismét Czelldömölkön és Czelldömölkre, melyek — mint elgondolható nem éppen szép szímben tüntet-nek föl egyeseket és testületeket. Igazán csapni és kötnivaló az olyan szellemi és erkölcsi butaságban silylődő népség, aki nem atall a névtelenség homályába burkolózni! De jó volna nyomukra akadni és a közmegevetésnek átadni őket! Na talán majd sikerül!

**Miniszteri rendelet a terménybeli járandóságok (konvenciók) tárgyában.** A magyar közgazdasági viszonyok folytán a falusi alkalmazottak javadalmuknak egy részét, a nagyobb részét, terményben kapják. Így kapja a lelkes, a tanító, a kántor, a jegyző, a pásztor. A földmívelésügyi miniszteriumnak 9090/1014 sz. a. kelt legújabb rendelete a buzában és rozsbán kötelezett járandóságok tárgyában a következőket rendeli: 1. §. Aki terménybeli járandóságul (javadalmazásul) bizonyos mennyiségű buzának vagy rozsnak szolgáltatására van kötelezve, annak a jelen rendelet hatálya alatt a járandóságnak csupán kétharmadrészét szabad buzában vagy rozsbán kiszolgáltatni; egy harmadrész helyett pedig ugyanannyi árpát vagy tengerit kell szolgáltatnia és az értékkülönbötet a hatóságilag megállapított legmagasabb árban számítva készpénzben kell megfizetnie. 2. §. Aki az 1. §-ban meghatározott terménybeli járandóságot (javadalmazást) kétharmad részénél nagyobb mennyiségben szolgáltatja ki buzában vagy rozsbán, kihágást követ el és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

**Három milliárdnál több a hadikölcsön.** A magyar hadikölcsön jegyzésének eredményét bár még hivatalosan nem tették közzé, de értesülésünk szerint a jegyzések végleges összege 1018 millió koróna. A vidéki jegyzésekből a pénzügyminiszterium törölt egy bizonyos összeget. Hogy mennyit? Azt még nem hozták nyilvánosságra. Ausztriában 2135 millió koronát jegyeztek. Ugy hogy Magyarországon és Ausztriában a jegyzések összege 3153 millió koronát halad meg.

**A gabonakészletek hivatalos lefoglalásáról.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány 240/1915. M. E. sz. nagyfontosságú rendeletét, amellyel felhatalmazza

a földmívelésügyi minisztert, hogy a közigazgatási hatóságok utján lefoglalhassa az Országos Gazdasági Bizottság részére a buza, rozs, árpa és zab készleteket. A rendelet szerint mindenki köteles a közigazgatási hatóság által a földmívelésügyi miniszter meghatalmazottjának közreműködésével hozzá intézett felszólításra a buzából, rozsból, árpából és zabból birtokában levő készleteket feltárni és a készletnek azt a mennyiségét, amely a saját házi és gazdasági szükségletének a közigazgatási hatóság által megállapítandó mennyeket meghaladja, a hatóságilag megszabott lemmagassabb áron készpénzfizetésért az Orsz. Gazdasági Bizottság részére átengedni és vagy azonnal vagy pedig négy héten belül, abban az időpontban, amelyet e végből a földmívelésügyi miniszter vagy meghatalmazottja kitűz, a kijelölt legközelebbi vasuti vagy hajóállomáshoz szállítani. Hogy saját szükségletére kinek mennyire van szüksége, azt a közigazgatási hatóság állapítja meg. Megállapítása ellen három napon belül felelkezni lehet az alispánhoz, illetve polgármesterhez, onnan pedig szintén három napon belül a földmívelésügyi miniszterhez. A hatóság azonnal átveheti a készletet, de ha át nem veszi, joga van zár alá venni. Aki eltitkolja készletét, vagy azt elrejtji, vagy a zár alá vett részt felhasználja, vagy elidegeníti, két hónapig terjedhető elzárással büntethető.

**Cigaretta a menekültek javára.** Az osztrák dohányjövődék új cigarettafajt hozott forgalomba »Galicia« elnevezés alatt. A cigaretta ára hat fillér. A csomag címlapján egy lengyel légionárius képe látható, körötte pedig a következő felírás: »Jövődélme a galiciai és bukovinai menekült lakosság segélyezésére szolgál«.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

## Hirdetéseket jutányos áron felvesz a KIADÓHIVATAL.

### HIRDETMÉNY!

Tisztelettel hozom Czelldömölki és vidéke nagyrédmű közönsége becses tudomására, hogy Czelldömölkön, a Kossuth Lajos utcában (Dinkgreve-féle ház)

## kézimunka üzletet

fehérnemű és vegytisztítási vállalatot nyitottam.

Mindenféle hímzést elkészítek, elfogadok és anokat művészes kivitelben készítek. A hímzéshez szükséges összes tollékekből — tűk, pamutok, szelvények, kesztyű kézimunkák — nagy raktárt tartok.

Előnyomatához a legmodernebb mintákat használom.

Pérfi és női fehérneműk, felsőruhák tisztítása és festése a legkifogástalanabbul eszközöltek.

Szíves partfogadást kérek,

kiváló tisztelettel  
KÖVESE PAULA.

Támogassuk az  
**Augusztá**  
alapot!

Jótekonycélra  
eredeti ezüstöntvény  
darabja 5 korona.

Tervezte és készítette Zutt  
iparművészeti tanító.

Az Augusztá-alap igazgató-  
sága megbízásából kapható:

**Lilienthal Fülöpnél**  
Czellödömőkön.

**Eladó**

**takaréktűzhely.**

Egy csinos, kitűnően jó,  
virággal díszített, sománcos  
asztal-takaréktűzhely, mi-  
után tulajdonosa egy nagyob-  
bat óhajt beszerezni, olcsón  
eladó. Bővebb felvilágosítást  
lapunk szerkesztősege nyújt.

**Egy jó karban levő  
cserép-kályha  
olcsón eladó.  
Cím a kiadóhivatalban**

**Tisztaság — Egészség!**

Ha fájnak a lábai :

menjen gőzfürdőbe

Ha fáj a dereka :

menjen gőzfürdőbe

Ha fájjal dözsöl :

menjen gőzfürdőbe.

Ha egészséges :

menjen gőzfürdőbe,  
hogyan ezt a kincset megóvja.

**Masszás és tyukszemvágás**  
**Pápai gőz- és kádfürdő**  
reggel 6 órától egész nap nyitva.  
Fűtőtörökön délelőtt és délután a gőz-  
fürdőt hölgyek használhatják.

**Hornyolt cserép és  
falitégla**

készletemet kiárusítom jutá-  
nyos áron míg a készlet tart.

Hornyolt cserép  
1000 db. 50 K.

Kátrányozott,  
1000 db. 56 K.

Szíves pártfogást kér

**özy. Tory Györgyné**  
Czellödömők.

**Kiadó**

**magán-lakás!**

Czellödömőkön, a Petőfi-utca  
10. számú ház, mely áll 3  
szoba, nagy veranda és a  
szükséges mellékhelyiségekből,  
szép nagy kerttel, május 1-re  
kiadó.

Bővebb értesítést a ház-  
tulajdonos ad.



Követelje azonban, hogy szállítója Önnek  
csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magá-  
nak csekélyebb értékű silány utánzatot, mint  
"ep oly jrt" feldicsérni. Kedvelt minőségek:

1203. sz. -Extrafinom- minőség 6 K.  
1204. sz. -Superfinom- minőség 8 K.

Kapható: Dr Bisitsky András gyógy-  
szertárában Czellödömőkön.

**Melegágy-ablakok !**

Gyári áron alul eladó  
14 drb 175 cm. hosszú, 100  
cm. széles ablakkeret. A ke-  
retek alsó és felső része ön-  
tött vasból, a négy stáfliból

van készítve. A keretek be-  
üvegezve nincsenek, azon  
csomagolásban vannak, mint  
a gyárból kikerültek. A ke-  
reketek úgy üvegház, mint  
melegágyak készítésénél al-  
kalmazni lehet. Patent ta-  
lálmány! Érdeklődők fordul-  
janak SULO K ISTVÁN mű-  
kertészhez Czellödömők.

**BERECZ LAJOS**

ujonnan alapított.

**érc- és fakoporsó raktára**

Czellödömők, Ferenc József-utca (Saját ház.)

Mindennemű temetkezési cikkek bevá-  
sárlási forrása.

Allandó sirkoszoru raktár.

Diszes ravatal-felállítás megegyezés szerint.

Temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebbekig  
eszközöletnek.